

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Toda suscripción que comience la suscripción desde el día 25 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
4.ª... 0'10

ESQUEMAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA TARDE

Franqueo concertado

PARISISMO

Si a nuestro estimado colega «La Epoca» no le animasen otros móviles que los del éxito periodístico, bien satisfechísimo podrá mostrarse por el que ha conseguido con sus dos últimos artículos.

Ni reposa que entra en asustadizo gallinero hace más ruido, ni produce más espanto que esas cuantas líneas tan viriles como bien inspiradas.

Los liberales que hasta aquí han venido usufructuando, no el mando, sino hasta la regia prerrogativa, se han alarmado tanto, ante esos artículos del periódico conservador, que no encuentran ya ni rastros de antiguas recitadas para unirse en la común defensa.

Los republicanos que, como suelen decirse, van muy a gusto en el machito, no dan par a la lengua para pedir la continuación de los liberales como medio único de poder ellos gobernar a sus anchas y disfrutar las principales prebendas que la prodigalidad del Gobierno reparte a manos llenas.

Pero es curioso el argumento que emplean los republicanos para pedir la continuación del actual gobierno.

La entrada de los conservadores, dicen, causaría la revolución en España. Contra ellos se levantaría el pueblo y daría al traste con el régimen.

¿No es esto curioso?

Se llaman revolucionarios y temen que se produzca la revolución con la entrada de los conservadores.

¿Qué clase de revolucionarios son estos que se espantan de que el pueblo dé al traste con el régimen?

¿No es esto un revolucionarismo de pega?

Si lo que buscan es que España se levante contra las instituciones, y saben que esto ha de ocurrir cuando vuelva Maura ¿qué mejor coyuntura para ellos y qué mejor ocasión?

Lo que hayes un miedo cerval a que vuelvan los conservadores; pero no por su amor a la paz social, que jamás sintieron los republicanos, sino porque con la entrada de Maura vuelve a imperar el respeto a la ley y se han acabado esas asonadas callejeras y esos insultos vergonzosos a la paz pública y privada.

En los tiempos hipócritas que atravesamos, en la farándula grotesca que representan esos enanos de la política, la voz de la justicia suena como la trompeta del juicio final y de ahí el espanto y la desesperación con que los réprobos se resisten a acudir a tan justo tribunal.

Los unos como directores del daño social causado, los otros como cómplices y encubridores, todos temen que llegue el día de responder ante el país de ese enorme trastorno causado en la organización social, y de esas locas aventuras que han dado al traste con la Hacienda nacional.

De ahí que todos a una, periódicos y políticos, monárquicos, liberales y republicanos, formen de nuevo aquel bochornoso bloque, que tantos sufrimientos costó al malogrado Canalejas al frente del poder.

Con ello retienen esa libertad licenciosa, que tantos estragos ha causado, y dan satisfacción a sus egoísmos y ambiciones.

Tiene la razón «La Epoca»; este estado de cosas no puede prolongarse.

se, no porque ansien los conservadores el poder, sino porque es intolerable ese contubernio escandaloso a costa de los sagrados intereses del país.

La bandera del España

Recordarán nuestros lectores que en la pasada primavera, se abrió una suscripción nacional, patrocinada por S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, con objeto de costear la bandera de combate al nuevo acorazado de nuestra marina de guerra, que con el nombre de «España» fué botado al agua por aquellos días, en el arsenal del Ferrol.

La suscripción fué acogida con gran entusiasmo, especialmente por las damas murcianas; y ahora que ya está terminada nos parece oportuno repetir lo que acerca de ella dice nuestro colega «El Universo»:

«Es una obra admirable, que honra a los artistas y obreras que en ella han tomado parte, bajo la dirección de la hija del gran bordador en oro don Manuel González, en cuya casa se ha hecho,

El escudo es ovalado, y mide un metro sesenta centímetros de altura, por un metro dos centímetros de ancho.

El escudo partido en dos cuarteles, tiene a la derecha un castillo de oro sobre campo de gules, y a la izquierda un león heráldico de gules en campo de plata.

Sobre el escudo está la corona, obra de gran riqueza por la variedad de matizados en seda y los puntos de oro de diferentes muestras. La armadura de la corona es de oro, adornada con pedrería, perfectamente imitada con sedas de los matices más artísticos y ricos.

El dibujo es debido al artista señor Mariu Magallón, bajo la inteligente dirección del señor Florit, director de la Real Armería.

Para la obra de las bordadoras que han ejecutado tanta maravilla no caben más que elogios, y todo encarecimiento es justicia.

En nuestra opinión, el castillo no tiene pureza de estilo y el león es poco decorativo—aunque según nuestras noticias, es copia de una vieja dalmática de tiempos de Felipe II;—el oro y las sedas son harto chillones y de tintes tan enteros que brillan demasiado. Un escudo

EN SUPRAGIO DE LAS ALMAS
DEL EXCMO. SEÑOR
DON RAMON MAGENIS
de su esposa, hijos é hijos políticos
(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas mañana 24 desde las siete hasta las doce, cada media hora, en la capilla de San Sebastián de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

LA FAMILIA,
Suplica a sus amigos y personas piadosas, asistan a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 23 de Diciembre de 1912.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

en sedas y metales de colores más muertos y opacos hubiera sido de mejor gusto. Ejemplo de ello es el escudo que campea en el telón del teatro de la Princesa, que aunque es de tapicería diferente, con bordado a mano puede obtenerse esa patina venerable de las reliquias históricas.

Estos pequeños reparos no impiden que deba felicitarse a todos, directores y obreros, que han tomado parte en tan hermosa obra.

Lo de la Diputación

Por mucho que nos esforcemos, es difícil que nos pongamos de acuerdo con nuestros colegas respecto de la situación por que atraviesa la Hacienda provincial.

Ellos analizan hechos, nosotros las causas que los originan.

Respecto de los hechos, es innegable que los asilos benéficos, como como todas aquellas obligaciones que dependen de las áreas provinciales, atraviesan los agobios y las penalidades propias de la penuria que siempre invade a la Diputación.

Y esto es ahora como lo ha sido siempre, salvo contadísimas excep-

ciones en que los gobernadores; de acuerdo con el presidente de la Diputación, han hecho una campaña enérgica en favor del contingente provincial.

Por eso el hecho lamentable en que por azares de la política liberal nos encontramos, es la confirmación de nuestros sinceros y desapasionados juicios.

Inquieran los colegas las causas de ese desastre crónico en las Diputaciones y hallarán que la causa real y efectiva, no es más que la falta de ingresos en las áreas provinciales.

Mientras haya Ayuntamientos que ingresen el seis por ciento de las cantidades fijadas, tiene que quedarse el noventa y cuatro por ciento de las atenciones sin cubrir.

Esto es sencillamente matemático y de una claridad meridiana.

De ahí que esa campaña con que amenazan los colegas, lejos de perjudicar altamente beneficia a la Diputación, porque ella hace comprender al señor gobernador, que sin su eficaz auxilio, es de todo punto imposible la vida de esa Corporación.

Y es tanto más de agradecer esta oportuna intervención de la prensa, porque ahora nos vemos amena-

zados de mayores peligros con la transformación del impuesto de consumos.

Los dos Ayuntamientos de mayor contingente de la provincia están incluidos en la reforma del impuesto.

Si en los primeros meses mientras se normaliza la marcha de los sustitutos dejen de ingresar en la Diputación, el conflicto actual con ser enorme, se ha de ver agravado por la desaparición del ingreso más importante y real de los que ayudan al mal pasar de los actuales agobios.

Tan efectivo y amenazador se ve el peligro, que se dice, y no sabemos con que fundamento, que los abastecedores se niegan a continuar el contrato, haciendo presumir un conflicto mucho más insoluble.

¿Remedio para este mal?

Nuestros colegas, que con muy justo motivo vienen preocupándose de este asunto, habrán de convenir con nosotros en que no hay otro que el de prevenir el Gobernador que este no ocurra, exigiendo de esos Ayuntamientos que pongan esas atenciones por encima de todas otras, porque así lo exigen los apremios del personal y la vida de los infelices aislados.

Suponemos que estas líneas, que nacen de un convencimiento sincero, y de una imparcialidad absoluta, serán suficientes a ponernos de acuerdo a todos los periódicos y a laborar todos sin pasión en una obra que es de altos fines sociales y de una realidad abrumadora.

Desde Villanueva

(POR CORRER)

Inauguración de un Círculo

En los próximos días de Pasqua, tendrá lugar en este pueblo la inauguración del Círculo «Regeneración Agrícola», para cuyo acto, se están haciendo atraentes preparativos.

Sabemos que en tal solemnidad se dará lectura a una magnífica composición, del laureado poeta murciano don Enrique Soriano Palomo, hecha expresamente para el acto.

Felicitemos a los organizadores de la naciente Sociedad, deseando que venga a la vida, con la actividad necesaria, para hacer honor al lema que le preside.

Temperada de la naranja

En estos días se nota extraordina-

rio movimiento con motivo del apalabramiento, ajuste y cogida de la naranja sanguina que tan buen aprecio tiene en los mercados extranjeros.

Bienvenidos

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros distinguidos amigos don Juan M. Gambin, don Daniel Ayala y don Juan Gomez, que vienen a pasar entre los suyos las próximas fiestas de Pasqua.

Sean bien venidos.

Manifestación de braceros

El pasado lunes, recorrieron en manifestación pacífica, las calles de esta población, numerosos braceros a quienes la paralización de toda clase de labores, hacía esperar tristes días.

Nuestra primera autoridad procuró resolver en parte, el conflicto, recurriendo a los mayores contribuyentes para que faciliten trabajo a estos desgraciados.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Jesusa Lopez Moreno, esposa de nuestro respetable amigo, jefe en esta del partido conservador don Manuel Ayala.

Reciban los dichos padres por tan fausto acontecimiento, nuestra más cumplida enhorabuena.

Corresponsal

21—Dbre.—1912.

Teatro Romea

Con regular concurrencia se cantó ayer tarde «La Bruja» que obtuvo una acertada interpretación siendo muy aplaudidos sus intérpretes.

Por la noche y con buenísima entrada se hizo la zarzuela bufa «Los sobrinos del capitán Grant».

Esta obra se ve siempre con gusto porque tiene gracia, es de gran espectáculo y la música de Caballero es de las que se oyen siempre con deleite.

La interpretación, en honor a la verdad, fué muy deficiente.

Fuera de la Fuertes, la Pastor y Barrenas, no hay nada que aplaudir. El señor López tiene el defecto de apagar todos los papeles cómicos y sus morellas y astrakanadas son de efecto contrario.

Los coros muy mal.

Además esta obra necesita muy buena presentación y la de anoche hace muy poco honor al principal teatro de Murcia.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

SESION DEL DIA 22

22—A las 11'15 n.

Se abre la sesión a las tres y media con escasa concurrencia de senadores.

Casa Valencia se lamenta de que apesar de ser hoy domingo se celebre sesión.

Orden del día

Se aprueban las reformas de Policía después de un pequeño debate en el que interviene Polo Peyrolón.

Pónese a discusión el proyecto de ferrocarriles complementarios.

Allende salazar combátelo brevemente.

Sánchez Toza consume el segundo turno.

Censura las prisas que hay para discutir este proyecto existiendo otras de mayor urgencia, entre ellos el de Mancomunidades.

Combate el proyecto.

Villanueva encarece la urgencia de la construcción de estos ferrocarriles que satisfacen los intereses de algunas comarcas.

Añade que esto remediará la crisis obrera.

Allende rectifica y pide que se estudien las enmiendas.

Romanones interviene y dice que no es posible esto; que las hay a cientos.

Encarece la aprobación.

Queda aprobado el proyecto.

Prats y Polo Peyrolón interviene haciendo algunas objeciones.

Se vota definitivamente el proyecto y se levanta la sesión.

llado, el señor Revel y el policía se estrecharon afectuosamente la mano.

Revelación inesperada

—Yo creo—me dijo Pinosá mientras charlábamos acerca de la criminalidad, que va aumento de un modo singular hace algunos años,—que la policía debía aselear, por lo menos, a algunos criminales y descubrirlos antes de consumir el delito; y he buscado el medio de poner en práctica mi teoría aplicándola principalmente a los casos de asesinato.

«En efecto, esta es la parte más importante de la teoría, porque si bien en los casos de robos y estafas, se pueden recuperar con frecuencia los objetos y valores robados, en los de asesinato es imposible desgraciadamente, devolver la vida a los muertos.

«Se ha combatido mi teoría manifestándose las dificultades, casi invencibles, de tal tarea. En primer lugar se asegura que se necesitarían muchos y muy hábiles agentes de policía, los más prácticos, para seguir las pistas en las que, ciertas huellas, permiten descubrir al criminal.

Después, se me objetaba los errores que podría

Incorporóse rápidamente el policía y dijo al asombrado dueño de la casa:

—Si le faltaba a usted algún dato para comprobar la culpabilidad de ese individuo, el hecho de su fuga es más que suficiente para demostrar mis afirmaciones. Por desgracia suya, a esta hora le habrán puesto las esposas y, dentro de un minuto, le traerán aquí.

En efecto, algunos segundos mas tarde, apareció por el extremo del pasillo el señor Santelli con las esposas puestas y sólidamente sujeto por los dos esbirros de Pinosá. Poco después entraban todos en el despacho.

Con especial desenvoltura ocupó el policía el sillón del dueño de la casa, é, indicando a éste una butaca próxima, comenzó a hablar en los siguientes términos:

—Desde hace seis años una banda de monederos falsos ha invadido esta región, sin que se haya logrado prender más que a cómplices de menor cuantía. No obstante, en una de las requisas practicadas en la casa de uno de ellos, logró encontrarse un billete misterioso, escrito en caracteres jeroglíficos que no pude descifrar a causa de su brevedad, pues sólo costaba de cinco letras. Esto nos hizo pensar que los jefes de la banda tenían, para comunicarse entre sí,

Robo audaz

En la casa de nuestro estimado amigo don José Asensio Herrero, se ha cometido un robo audaz. Los caños saltaron la verja del Hotel y abrieron la cochera de la que se llevaron varios objetos y sebre todo los tubos de plomo. No se explica como pudieron los ladrones saltar sin ser vistos y permanecer tanto tiempo sin que los vigilantes nocturnos se dieran cuenta de ello. Nos permitimos excitar su celo, porque casos como el que relatamos dejan mal parados á los dependientes de la autoridad.

Hospital

A las seis de la mañana de ayer, han ingresado Andrés Baeza Riquelme, de 29 años, y vecino de Cobatillas y José Lucas Gómez, de 60 años, de Santomera. Ambos presentan heridas contusas en la región parietal, producidas en riña con unos vecinos suyos. El médico de guardia Sr. Precioso, calificó las heridas de leves.

Lo de Montilla

El gobernador de Córdoba comunica á Barroso que se ha efectuado el tendido de cables eléctricos. Lo protegió la guardia civil. No ocurrieron incidentes. El vecindario sigue excitadísimo.

De Cacería

El Rey acompañado del príncipe de Battenberg, infante don Alfonso, y algunos palatinos, han pasado el día cazando en la Casa de Campo. También han asistido los oficiales rusos que han venido á entregar á S. M. la medalla conmemorativa del regimiento ruso de Olbiopol.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros anuncia para hoy, se ha suspendido. Los ministros se pondrán de acuerdo esta tarde en el Senado para celebrarlo mañana ó pasado. Desde luego será antes que marche el Rey de cacería á Mudela, y á esta cacería le acompañará Romanones.

LA SEQUIA

El ministro de Fomento ha recibido hoy telegramas de algunas provincias anunciándole que han comenzado las lluvias. Esto remediará algo la miseria que se avecina por la pérdida de las cosechas á consecuencia de la pertinaz sequía.

EL DECRETO

Esta noche irá Romanones á Palacio. Dará cuenta al Rey del debate del Senado. Recojerá el decreto de suspensión de sesiones que leerá mañana en ambas Cámaras.

La interpelación Amado

Varios Diputados habían pedido la palabra para intervenir en la interpelación Amado, pero han desistido de ello. Mañana terminará la interpelación contestándole el general Luque.

La guerra en Oriente

Rendición
22.—A las 11'15 n.
En París se ha confirmado que la isla Neytilena que la ocupaban los turcos, se han rendido. Fue ocupada por el ejército griego.

Generales fallecidos

En Guadalajara ha dejado de existir el general don Casimiro Molina. Su muerte ha sido sentidísima. En Sevilla ha fallecido repentinamente el general Manso. Hacía dos meses que había sustituido al general Pedemonte que también murió de repente. Coméntase esta triste coincidencia.

El temporal

TORTOSA
22.—A las 11'15 n.
El temporal es enorme. Lluve copiosamente. La parte baja de la población está inundada.
TENERIFE
El temporal de lluvias es muy grande. Las cosechas han quedado destruidas. Las pérdidas son enormes.

Provincias

CORDOBA
22.—A las 11'15 n.
Huelga
Continúa la huelga de panaderos. El vecindario está suficientemente abastecido.
CADIZ
Restos mortales
El cadáver del «Jerezano» que llegó ayer de América, ha sido conducido á Jerez donde recibirá sepultura.

Destacamento francés sitiado

Noticia emocionante
22.—A las 11'15 n.
De Tanger comunican la noticia de que el destacamento del comandante Massoutier, compuesto de

400 hombres se encuentra sitiado en la alcazaba de Mogador. La noticia ha producido en París gran impresión.
Situación crítica
Los moros adictos á los franceses se insurreccionaron, sitiándolos. Se les unieron algunas tribus cercanas. La situación de los sitiados es muy crítica. Carecen en absoluto de víveres. Tuvieron que abrir un pozo para proporcionarse agua.

Ataques
Los sitiadores realizan frecuentes ataques á los franceses. Cada ataque de estos produce muchas bajas á los sitiados.
Los sitiadores
Los moros sitiadores se apoderaron de gran cantidad de armas y municiones de los franceses. El número de los sitiadores es de 4.000 disponiendo de fusiles y artillería. Continuamente reciben refuerzos.

Socorros
El enorme temporal que reina impide el desembarco de los franceses para enviar socorros á los sitiados.

En el Senado

Los conservadores
22.—A las 11'15 n.
Los conservadores del Senado persistieron esta tarde en su oposición al proyecto de consumos. Acudió Navarroreverter con pro-

- 10 -

y con sus subordinados, una clave; pero lo difícil era dar con ella.

«Cuando me enseñó usted su copa, recordé que al practicar un reconocimiento en casa del señor Santelli que ya nos parecía, desde hace tiempo, sospechoso, vi otra igual á la de usted, en la que no paré atención por creer que se trataba de un bibelot más ó menos curioso.

«Ayer, al observar la copa que acababa de romperse, tuve la intuición de que en ella estaba la clave del misterio y copié, sin que usted lo advirtiera, los signos jeroglíficos que estaban medio ocultos bajo el cerco de oro. Desde aquí me fui directamente á la Jefatura de seguridad, busqué el misterioso papelito y en el acto pude descifrarlo valiéndome de la clave que existe en el borde de la copa. Sólo decía: VUNED; pero: aquel descubrimiento bastaba para denunciar al señor Santelli como el oculto jefe de la temible banda.

El aludido hizo un esfuerzo como para romper las esposas, y de sus ojos escaparon dos vivas llamaradas:

«Por esta razón —continuó el policía— pregunté á usted ayer si alguien había mostrado deseo de adquirir la copa que, con tanto empeño, usted guarda y que, con igual interés el se-

pósito de disuadirles no consiguiéndolo.

El Tratado

Montero aseguraba esta tarde que mañana quedará aprobado el Tratado con Francia.

A última hora se leerá el proyecto de suspensión de sesiones.

Mancomunidades

Asegúrase que no se leerá ahora el dictamen sobre el proyecto de Mancomunidades.

Se hará al reanudar las sesiones.

EN BILBAO

MITIN MONARQUICO

Gran escándalo
22.—A las 11'15 n.

El mitin
En el salón Olympia se celebró el mitin de las juventudes monárquicas para protestar de los atentados anarquistas.

El teatro estaba completamente lleno. Entre la concurrencia veíanse muchos elementos de la conjunción republicano-socialista.

El presidente de la juventud liberal de Bilbao, Sr. Mazas, hizo uso de la palabra para explicar el objeto del mitin.

Dice que entre el elemento liberal hay un gran retraimiento, porque entiende, que desde el asesinato de Canalejas no existe partido liberal.

- 11 -

flor Santelli, aquí presente, quería comprar ó destruir. La intención de robo de que usted me habló y á lo que no daba gran importancia iba encaminada al mismo objeto; sólo que la acertada precaución de usted poniéndola en lugar seguro Santelli una idea genial, hay que reconocerlo, y en esto no cabe duda de que me burlé por completo. Conociendo las leyes de la acústica y sabiendo que esta copa estaba templada en mí bembol, compuso un vals en este tono, poniendo en él una nota dominante que, excitando las resonancias del delicado vidrio, había forzosamente, de hacerse saltar. Vea usted cómo las leyes físicas se convierten, á veces, en auxiliares de los bandidos.

«El hecho es, señor Ponsón que, á pesar de toda su perspicacia, no ha logrado usted salvar ese preciado recuerdo de familia —exclamó, en tono doliente, el dueño de la casa:

«Verdad es —repuso el policía, —pero, de algo me ha de servir esa perspicacia que usted tiene la bondad de reconocermela. Para que no guarde usted mala impresión de nuestras relaciones, aquí tiene usted otra copa idéntica, que es la que el señor Santelli guardaba con tanto afán.

Y, mientras Santelli bajaba la cabeza, lumi-



LA SEÑORA

Doña Antonia Ayala Hycardo

ha fallecido en el día de ayer

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SS. SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos hijos Doña Adela, Don Antonio, Doña Pura y Don Enrique López Ayala, hermana, hermanos políticos, hijos políticos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos una oración por su alma por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Su funeral y entierro se han verificado en el día de hoy, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, el primero á las nueve y el segundo á las tres y media de la tarde.

Murcia 23 de Diciembre de 1912.

Casa mortuoria: Plaza de Camachos, 16; pral.

No se reparten esquelas.



LA SEÑORA

D.ª Concepción Cervero Calatayud de Zaldúa

HA FALLECIDO

A LOS 39 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligido esposo D. Manuel Zaldúa, hermanos D. Francisco, Cura rector de San Pedro y D. Eduardo, (ausente), madre y hermanos políticos, su tío D. Mariano Calatayud y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Su funeral y entierro se han verificado en el día de hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás, el primero á las nueve y el segundo á las tres de la tarde.

Murcia 23 de Diciembre de 1912.

Casa mortuoria: Riquelme 23.

No se reparten esquelas.

Excita á todos á hacer una propaganda progresiva. (Grandes aplausos).

Primer escándalo

Botanero habla en nombre de la juventud de Madrid.

«Vengo —dice— á protestar del atentado personal.

En este momento suenan silbidos desde distintos lados del teatro.

Los monárquicos protestan de aquella interrupción.

Se oyen voces de ¡fuera!

El escándalo arrecia y el presidente no puede imponer orden.

Suspensión

En vista de que no es posible entenderse ante el escándalo formidable el presidente suspende el acto unos minutos.

Discurso valiente

Cuando renace la tranquilidad se le concede la palabra al diputado liberal Sr. Ruiz de Grijalba.

Es saludado con grandes aplausos.

Comienza calificando á los conjuncionistas de inmorales y anti-patrióticos.

Estas palabras hacen que se reproduzca el escándalo.

Los republicanos vitorean á la conjunción y al socialismo.

A esos gritos se contestan con estridentes vivas al Rey y á la Monarquía.

Ruiz de Grijalba espera que se aplaquen los ánimos y dice:

«Los monárquicos regresaremos á Madrid en vista de que en Bilbao no puede hablarse entre aquellos que se llaman demócratas y atentados á la libertad de la tribuna. (Gran ovación).

Continúa el orador hablando entre las protestas de los republicanos y los aplausos y vivas de los monárquicos.

Ruiz de Grijalba exclama:

«Los republicanos os acercáis á la libertad como Tarquino se acercaba á Lucrecia, para violarla.

Ovación delirante de los monárquicos; mueras y vivas de los republicanos y silbidos.

Entre un gran escándalo se termina el acto.

Cargas

A la salida del mitin se reproduce el escándalo.

Se oyen vivas y mueras repartidos palos y bofetadas.

Los guardias tuvieron que dar varias cargas para despejar.

Detenidos

La policía detuvo á 17 individuos conduciéndoles al Gobierno civil.

Los detenidos iban escoltados por una numerosa Comisión.

Estos se avistó con el gobernador, que había asistido al mitin, pidiendo la libertad de los detenidos.

El gobernador accedió.

Banquete

A mediodía se celebró un banquete en honor de los comisionados de Madrid.

Asistieron el gobernador y el alcalde.

Se pronunciaron brindis entusiásticos vitoreando al Rey y á España.

Protesta

Después del banquete se acordó elevar al Gobierno una protesta por el atentado á la libertad de la tribuna.

Defunciones

Ha dejado de existir la virtuosa señora doña Concepción Cervero Calatayud, esposa de nuestro amigo don Manuel Zaldúa y persona que gozaba de general estimación.

A su afligido esposo, madre, hermanos, entre ellos el virtuoso cura rector de San Pedro don Francisco, tío, don Mariano Calatayud y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

También ha dejado de existir en esta ciudad la señora doña Antonia Ayala Aycardo, persona muy estimada por sus excelentes prendas y bondadoso corazón.

A sus afligidos hijos entre los que se cuentan nuestros amigos don Enrique y don Antonio López Ayala, hermana y demás familia, acompañamos en su justo dolor.

Interesante á las señoras

Habiendo comprado todas las existencias de modelos de sombreros á la Casa Morafi de París á precios ventajosísimos podemos ofrecerlos con un 50 por 100 de rebaja de su coste, como puede apreciarse por los precios marcados en el escaparate. Modelos de París desde 15 pesetas. Única Casa en Murcia.

VALCAROELL.—Platería

La Política

(Por telégrafo)

Noticias

22.—A las 3'15 t.

Romanones no recibió hoy á los periodistas.

En Gobernación los recibió Barroso dándoles cuenta de las noticias que había recibido de Córdoba y otras provincias.

Los consumos

El presidente del Consejo estuvo conferenciando con el ministro de Hacienda.

Conviniere en introducir algunas modificaciones en el proyecto de reforma de consumos.

Los ferrocarriles

Villanueva confiaba en que esta tarde se aprobará en el Senado el proyecto de ferrocarriles complementarios.

Alba

El ministro de Instrucción pública propónese asistir al primer Consejo que se celebre.

El Numancia

22.—A las 11'15 n.

Asegurase que varias personalidades bilbaínas adquirirán el crucero «Numancia» para conservarlo como recuerdo histórico.

Dato

Ha regresado de Sevilla don Eduardo Dato.

En Palacio

23.—A las 3'15 t.

Romanones estuvo en Palacio, despachando con el Rey.

La entrevista ha sido muy extensa.

Coincidió la estancia de Romanones con la visita de García Prieto que también ha conferenciado con el Monarca.

A la salida ambos personajes se han mostrado reservados.

Las Cortes

Esta tarde leerá Romanones el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes, hasta nuevo aviso.

Luego se leerá otro dando por terminada la presente legislatura.

Alba

El ministro de Instrucción pública sigue mejorando.

Ha marchado al campo para terminar de restablecerse.

No regresará hasta primeros de Enero.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Con 6 millones

10.644 Santander

Con 3 millones

3.094 Madrid

Con 2 millones

45.549 Barcelona

Con 1 millón

34.789 Sevilla

Con 500.000 pesetas.

32.796 Barcelona

Con 250.000 pesetas.

47.151 Madrid

Con 100.000 pesetas.

8.731 Madrid

19.720 Madrid

2.357 Santander.

Con 90.000 pesetas.

7.951 Barcelona

27.870 Bilbao

47.391 Barcelona

Con 30.000 pesetas.

16.852 Madrid

24.375 San Feliú

39.296 Segovia

Con 10.000 pesetas.

42.026 Barcelona

14.856 Madrid

41.233 Barcelona a

Con 60.000 pesetas.

18.216 Madrid

44.821 Madrid

27.666 Madrid

Con 50.000 pesetas.

5.706 Madrid

39.895 Zaragoza

8.041 Madrid

Con 40.000 pesetas.

12.253 Alicante

44.908 Santander

29.424 Zamora

Con 25.000 pesetas.

13.032 Algeciras

14.823 Barcelona

16.573 Madrid

17.413 Mérida

29.257 Barcelona

46.838 Madrid

43.869 Madrid

27.707 Sevilla

30.246 Barcelona

47.291 Lérida

6.222 Alicante

44.856 Madrid

15.995 Madrid

34.240 Santander

43.848 Madrid

32.209 Madrid

30.581 Madrid

22.738 Barcelona

37.040 Madrid

17.508 Valencia

un edicto para su publicación en el «Boletín Oficial», en el cual se cita á José Abellán Juárez, para que se presente en aquel juzgado.

Turrone.—La antigua turroneira viuda de Francisco Solar, que viene estableciéndose en el antiguo local de los cupones, ofrece á su numerosa clientela y al público en general, sus ricos y acreditados turrone de todas clases, y las legítimas peladillas de Alcoy y otros varios dulces.

Plaza de la Puzmarina, 2, frente á la droguería de Montesinos.

Edicto

La Alcaldía de Cartagena, remite edicto anunciando la subasta para arrendar el arbitrio sobre el mercado de reses de aquella ciudad.

HORNO DE LA FUENSANTA PARA NAVIDAD

Cordiales, sequillos, rollos de San José, meladas, mantecados de almendra, polvorones, alfajor de Lorca, Ombigos de Reina, torta bañada á caseras.—BARRIONUEVO 2.

Participación

El juzgado de La Unión participa al gobernador que ha recibido la comunicación en la que le participa haberse posesionado de su cargo.

Al felicitarle le ofrece su cooperación en cuanto se relacione con el servicio público.

Para los belenes ha recibido La Luteraria unas preciosas casitas y postales de belen, en cartón imitación corcho, los cuales vende á precios baratísimos. S. Pedro. 4

Relación

La Alcaldía de Alhama, remite al gobernador relación de nóminas de los individuos Juan García López Angel Benedicto Vicente, Juan López Medina y Salvador López (a) Olla, con residencia en aquella villa y que prestaron servicios en el Ejército de Africa en el año 1859 al 60.

¿Cómo no probarlo? La práctica de todos los días atestigua que para la curación de los artríticos gotosos, reumáticos, y para los que sufren de arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias etc. ningún específico es mejor ni tan indicado como la «Piperazina Doctor Grau».

Empanadas

Con motivo de la vigilia, el día de Noche Buena se servirán las ricas empanadas del país de pesado fresco y las sabrosas valencianas de atún pimiento y tomate.—Pastelería del Progreso.

Pago

Ha quedado abierto el pago en la Depositaria Municipal, de la mensualidad de febrero á todos los empleados del Ayuntamiento.

En la Catedral

Mañana, Vigilia de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. el Excmo. Prelado celebrará de Pontifical durante el rezo de Prima (nueve de la mañana) que se cantará con acompañamiento de Orquesta, ejecutando en el primer salmo la partitura se don Masiano García y la Kaleuda la de don Agustín Gimenez, Maestros de Capilla que fueron de esta Santa Iglesia Catedral.

Diccionario Enciclopédico Español y Americano compuesto de veintisiete tomos (veintiocho volúmenes) edición de Inju. Se vende en la posada del Comercio, preguntando por don Juan Martínez. 15—1

BOLETIN RELIGIOSO

DICIEMBRE 1912

MARTES XXIV

San Gregorio prb., San Delfino y San Eutimio.—I. F.—Aynno con abstinencia.

CULTOS

En Santa Catalina.—Todas las noches al toque de oraciones se hace la novena de las Jornadas.

En Santa Clara.—La novena á María Santísima de la Aurora se hace al toque de oraciones.

VIGIA Y AGUMBRADO

Día 24.—En San Pedro por doña Concepción García Fernandez y demás difuntos.

Día 25.—En Capuchinas por doña Teresa Romero, sus padres y hermanos.

Nuestro servicio telegráfico

Porque el éxito corresponde por completo á nuestro diligente corresponsal señor Perpén, consignamos gustosos que el primer telegrama recibido en Murcia del premio de los SEIS MILLONES ha sido el que él ha enviado.

Exite que ha sido tanto más de notar, por cuanto el público ha podido observar el retraso de otros colegas que tenían montada igual información que nosotros.

Tanto en el lienzo que tenemos expuesto frente á esta redacción, como en el Bazar Murciano, numeroso público ha estado estacionado tomando notas y observando perfectamente la rapidez del servicio.

Un aplauso al señor Perpén, que bastaría la labor realizada para acreditar su diligencia, sino la tuviese bien demostrada en otras muchas ocasiones.

Hacemos también extensiva nuestra felicitación al dignísimo personal de telégrafos que ha cumplido con exceso la abrumadora tarea que hoy ha caído sobre sus hombros.

Y nuestro reconocimiento á las simpáticas telefonistas, que gracias á su rápida labor, nuestro redactor ha podido comunicarnos al minuto los telegramas urgentes que se recibían en la Central.

Hasta el año que viene que podamos repetirlo con igual éxito y nuestro deseo de que en el reparto de pesetas de los premios, les haya tocado aunque sea poco

Ropero de Caridad DE SANTA VICTORIA

Reparto de ropas

Esta mañana ha tenido lugar este hermoso acto, presidido por el señor Doctoral, por delegación de Su Ilustrísima y asistiendo gran número de invitados, pues la buena sociedad murciana demuestra en este día todo el cariño que por esta obra siente, acudiendo con entusiasmo á dar con su presencia mayor realce al reparto de ropas, que se ha hecho después de la misa de acción de gracias celebrada por el M. I. Sr. Doctoral D. Antonio Alvarez Caparrós, que ha dirigido su autorizada palabra, comenzando por lamentar como todos, la ausencia del Excelentísimo é Ilustrísimo Prelado y pidiendo perdón al auditorio por tener que dejar oír su voz, siendo así que nos ha hecho pasar un rato delicioso y de provechosa enseñanza, pues ha puesto de manifiesto las excelencias de la Caridad, cuando se practica por amor de Dios y la falsedad de los trabajos que se hacen sin pureza de intención ó sea con fines humanos, teniendo períodos preciosos y de gran aliento para los que contribuyen á fomentar lo que redundará en bien de nuestros prójimos.

Terminado su discurso ha sido muy felicitado.

Doña Ana Codorniu de Hernández Rós, secretaria del Ropero, leyó después la distribución que de las ropas se ha hecho y acto seguido se procedió al reparto de las mismas, entregándolas á los señores curas párrocos y directores de los Asilos, que ven en esta obra un poderoso auxilio para lograr sufran menos los pobres con la crudeza del invierno, duro para los faltos de fortuna y que teniendo á penas para alimentarse han de esperar de otros el abrigo, también tan necesario.

Todos marchaban bendiciendo á las caritativas señoras que con su celo sostienen esta obra y pidiendo al Señor dé á los socios constancia y buena voluntad para proseguir su labor ya que ven los hermosos resultados que los esfuerzos de la caridad ofrece y es de esperar crezca en todos el celo á fin de lograr cada año mayores

resultados, que en bien de los pobres redundan.

Satisfechas pueden estar las señoras Presidentas que han visto como el éxito corona sus esfuerzos por lo que sinceramente las felicitamos.

Entre la distinguida concurrencia citaremos en primer término á las Presidentas señoras de Codorniu, Sanchez Madrigal, Ayuso, y Servet y la que lo es del ropero infantil señorita Isabel Marín de Cuenca y las señoras y señoritas de Marín, Servet (don Ramón) la Canal, Amo, Virgili, Codorniu, Peñafiel, Castaño, Clemencín, Tejada, Ferrán, González Villazón, Cano, Ayuso, Hernández Ros, Varela, Poveda, Ambit y otras que sentimos no recordar. Todas se han quedado á servir á los pobres asilados de la Misericordia y Manicomio la comida que mejorada por la caridad de los señores de la Junta, les sabía á gloria.

UNA ENTUSIASTA DEL ROPERO

Toros en Méjico

(Por telégrafo)

Cogida gravísima

23.—A las 3 15 t.

En la corrida celebrada ayer en Méjico se lidió ganado de Merced, que resultó malo.

Bienvenida resultó cogido, sufriendo un puntazo.

El banderillero Chicorrito también resultó cogido.

Su estado es tan gravísimo que no se le pudo sacar de la enfermería de la plaza.

Espectáculos

Teatro Romea

Compañía de don Enrique Bont. Función para esta noche: A las seis «La alegría de la huerta».

A las nueve «Jugar con fuego».

Teatro-Circos Villar

Todas las noches desde las seis se exhiben en este cinematógrafo grandiosas y variadas películas.

Para el 1913

El año en la mano, Almanaque Bailly y Bailly, Agenda de bufete, Calendario de bolsillo y Almanaque de pared.

Suscripciones 1913

Ilustración Artística, Española, Francesa, Inglesa y Alemana. Revistas de Medicina, Leyes y Religiosas.

Figurines y bordados de A. B. C.—Blanco y Negro.—Nuevo Mundo.—Mundo Gráfico.—Alrededor del Mundo.—Contemporáneos.—Novela de ahora.—Novela Ilustrada.—Mundial Humor.—Teatro Mundial y á todos los diarios de la localidad.

Librería de José María Romero, «La Covachuela», Píndice Alfonso 62 Murcia. 7—8

NARANJOS.—Véase 4.ª plana.

Enrique Renard

Cirujano-Dentista

En este oficio, con los más grandes adelantos que la profesión exige y 25 años de práctica, se realizan toda clase de operaciones de la boca, con nuevos y sorprendentes anestésicos, á precios económicos y se garantiza el éxito de las mismas, así como también de toda clase de aparatos dentales, tanto en oro, platino y caucho, los más baratos.

Si no se come con ellos por defectos de construcción, no se paga Horas de consulta, de nueve á una y de tres á seis.

Calle de Calderón de la Barca, núm. 1, frente á la cristalería.

CASA PEDREÑO

HORA DE CIERRE

La Casa Pedreño estará abierta del 21 al 24 hasta las doce de la noche.

NUEVA ACADEMIA

DE COMERCIO

Bajo la dirección de D. Antonio Martínez Román (perito mercantil) Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Algebra, Cálculo Mercantil y Matemáticas por parciales. Clases de idiomas teórico-prácticas.—Clases para señoras. Príncipe Alfonso 40, 2.ª, frente al Café Oriental

LA LOTERIA

(Por telégrafo)

El sorteo

23.—A las 3'15 t.

La animación esta mañana en los alrededores de la Casa de la moneda ha sido imponente.

La cola era enorme.

Los primeros puestos se vendieron á quince pesetas.

El salón de actos ha estado llenísimo.

En la Puerta del Sol y calles céntricas el gentío hallábase estacionado delante de los transparentes de los periódicos.

El premio gordo se hizo esperar muy poco, pues fué la segunda bola que salió del bombillo.

La decepción fué grandísima al ver que no había tocado en Madrid.

El segundo premio que ha caído en Madrid, no se sabe más que fué vendido en la Administración establecida en el número 15 de la calle de Hortaleza.

El lotero no sabe quien lo adquirió, únicamente se acuerda que lo vendió en el mes de Octubre.

CUENCA

(Por telégrafo)

Manifestación

23.—A las 3'15 t.

Se ha celebrado una manifestación imponente, en la que han tomado parte todas las fuerzas sociales para celebrar la inclusión en los ferrocarriles complementarios, el de Cuenca á Utiel.

NOTICIAS

Requisitoria

El juzgado de Caravaca dicta requisitoria llamando al procesado Francisco García Martínez.

Viajeros

Ha salido para Madrigueras (Albacete) don Antonio Panés Rodríguez.

Para Alhama, don Manuel P. Bertoluci y don Vicente Vidal Abarca.

Para Tobarra, don Antonio Palanca.

Entierro

En la Iglesia Rectoral de San Miguel se ha verificado el entierro de nuestro respetable amigo el Cura de la misma don Juan Guijaro Ruiz (q. e. p. d.).

Al fúnebre acto asistieron numerosos y distinguidos amigos del finado y de su familia á la que les reiteramos nuestro pésame.

10.000 pares guantes para señoras, caballeros y niños; desde 1 peseta en adelante.

VALCARGEL—EL CAPRICHIO

Religiosa fallecida

En el Convento de Dominicas de Santa Ana ha dejado de existir la religiosa organista que fué de dicho convento Sor Juana Bermejo.

A la Comunidad y sobrinos les enviamos nuestro más sentido pésame.

Regreso

Ha regresado de sus posesiones de las Cañadas de S. Pedro la distinguida señora doña Milagros Sandoval.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Gratitud

En nombre de la afligida familia

de la virtuosa señora doña Francisca Virgilio Pastor, de Caravaca, (que en paz descanse), damos las gracias á cuantos amigos le han acompañado en su pena y han asistido al entierro de dicha señora.

Al cumplir este encargo le reiteramos nuestro pésame.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece nuestro estimado amigo don Eduardo Monteverde.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

PROXIMAS novedades

Brugarolas y Compañía Sociedad, 10.—Murcia.

Servicios municipales

El sargento de la guardia municipal Francisco López, participa á su jefe que á un vendedor de hortalizas le ha decomisado una pesa de 600 gramos por faltarle 160.

También ha denunciado á un vendedor de carne por dar de falta 60 gramos en 500 de carne.

El guardia municipal núm. 26 de servicio en el paseo del Malecón ha denunciado á dos vecinas de la calle del Mesón, por tender ropas en dicho paseo.

Gimnasio Médico

Que tantos prodigios viene haciendo con el raquitismo de los niños.

Dará una clase de siete á ocho de la mañana y de ocho á nueve de la noche, especialmente, para los comerciantes, con precios económicos.

Consulta médica: de doce á una. Plaza de Apóstoles.

Citación

El juzgado de La Unión, remite

